
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19.04.2022

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST
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Consiglio di Quartiere Urago Mella 2019 - 2023

Il giorno 19 del mese di aprile dell’anno duemilaventidue alle ore
20,39 su convocazione dell’Assessore alla Partecipazione ai sensi
dell’art. 14, comma 1, del regolamento per l’istituzione ed il
funzionamento dei Consigli di Quartiere, si è riunito  in Brescia,
nel Centro Diurno F. Aporti, via S. Emiliano 2, il Consiglio di
Quartiere Urago Mella per la trattazione del seguente ordine del
giorno:

1. Elezione  di  un  nuovo  presidente  con  le  modalità  stabilite
nell’art.  14  del  regolamento  per  l’istituzione  ed  il
funzionamento dei Consigli di Quartiere;

2. Patrocinio a marcia della Pace del 22.04.2022;
3. Proposte manutenzioni Parco di Via Longure;
4. Festa della Musica del 25.06.2022.

Presiede la seduta  fino alla nomina del Presidente il componente
più anziano d’età disponibile, sig. Comai Giulio, in quanto il
consigliere anziano Foresta si rifiuta di condurre la seduta.

Redige  il  processo  verbale  il  Consigliere  Segretario  Pasotti
Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE

1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X

2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X

3 CELIKER BARBARA 15/11/1974  X(fino alle 21.33)

4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X

5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 X

6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X

7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X

8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X

9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 X

(*G: assente giustificato)

Assistono alla seduta del Consiglio n. 4 cittadini. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17,
comma  3,  ovvero  di  almeno  5  Consiglieri  presenti  su  9  il
Presidente procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno:

p.to 1 O.d.G. –  Elezione di un nuovo presidente con le modalità
stabilite  nell’art.  14  del  regolamento  per  l’istituzione  ed  il
funzionamento dei Consigli di Quartiere.

Il consigliere Anziano Comai chiede al Consiglio di presentare le
candidature  per  la  nomina  del  Presidente  ai  sensi  di  quanto
previsto  dall’art.  14  del  regolamento  per  l’istituzione  e  il
funzionamento dei consigli di quartiere.
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Interviene  per  la  presentazione  della  propria  candidatura  la
sig.ra  Bertoglio Francesca.  Si procede alla prima votazione con
voto  palese,  per  alzata  di  mano,  per  la  quale  è  necessario
ottenere il voto della maggioranza dei componenti del Consiglio,
che  in  caso  di  9  consiglieri  consta  di  almeno  5  voti,  a
prescindere dal numero dei presenti e dei partecipanti al voto.

Esiti della votazione:
Componenti Consiglio: 9
Presenti: 7
Non partecipanti al voto: 1
Astenuti: 0
Votanti: 6

Candidato Bertoglio: voti 6

Il Consigliere Anziano Comai Giulio dà atto che risulta nominato
Presidente il Consigliere Bertoglio Francesca avendo ricevuto il
voto favorevole della maggioranza dei componenti del Consiglio.

Quindi, 

Il  consigliere  Anziano  Comai  Giulio  chiede  al  Consiglio  di
presentare le candidature per la nomina del Vice Presidente ai
sensi  di  quanto  previsto  dall’art.  14  del  regolamento  per
l’istituzione e il funzionamento dei consigli di quartiere.

Interviene per la presentazione della propria candidatura il sig.
Pasotti Andrea.  Si procede alla prima votazione con voto palese,
per alzata di mano, per la quale è necessario ottenere il voto
della maggioranza dei componenti del Consiglio, che in caso di 9
consiglieri consta di almeno 5 voti, a prescindere dal numero dei
presenti e dei partecipanti al voto. 

Esiti della votazione:
Componenti Consiglio: 9
Presenti: 7
Non partecipanti al voto: 1
Astenuti: 0
Votanti: 6

Candidato Pasotti: voti 6

Il Consigliere Anziano Comai Giulio dà atto che risulta nominato
Vice Presidente Pasotti Andrea avendo ricevuto il voto favorevole
della maggioranza dei componenti del Consiglio.

Quindi intervengono:
- la Presidente per spiegare i motivi della sua disponibilità

alla  candidatura nonché per richiedere la collaborazione di
tutti per concludere bene il mandato del Consiglio nonché per
ricordare i prossimi impegni che attendono il Consiglio;

- il  Vice  Presidente  Pasotti  per  ringraziare  il  Presidente
Abrami  di  quanto  fatto  e  per  chiedere  la  riorganizzazione
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della composizione e delle responsabilità all’interno degli
organismi del Consiglio di Quartiere;

- il  Consigliere  Abrami  per  rivendicare  alcuni  risultati
raggiunti e far mettere a verbale l’impegno che l’Assessore
Muchetti ha dichiarato per il progetto di valorizzazione dei
trinceroni  (pulizia,  cronoprogramma  progettuale,  accordi
bonari  con  i  privati,  opportunità  di  cartellonistica
illustrativa, inserimento nell’agenda 2023 per BS-BG capitali
della cultura);

- la Presidente per proporre al Consigliere Comai di accettare
il ruolo di coordinatore della Commissione Cultura, Eventi ed
Aggregazione;

- il Consigliere Comai per accettare la proposta;
- il  Vice  Presidente  Pasotti  per  proporre  l’allargamento  a

quattro del numero dei componenti della suddetta commissione
e per candidarsi come membro della stessa.

Quindi  il Consiglio,  dopo  la nomina  del Presidente  e del Vice
Presidente, con voti favorevoli UNANIMI dei presenti (7), approva:

- la proposta del Consigliere Comai di svolgere il ruolo di
coordinatore  della  Commissione  tematica  Eventi,  Cultura  e
Aggregazione;

- la nuova composizione dei membri interni della Commissione
tematica  Eventi,  Cultura  e  Aggregazione  (Bertoglio,  Comai,
Foresta e Pasotti).

Intervengono  poi  per  argomenti  non  attinenti  all’ordine  del
giorno, il Consigliere Trapletti, il Vice Presidente Pasotti, la
Presidente e il Consigliere Foresta nonché alcuni cittadini.

Alle ore 21,33 esce il Consigliere Celiker. Presenti n. 6.

p.to 2 O.d.G. – Patrocinio a marcia della Pace del 22.04.2022.

Relaziona  la Presidente che ricorda i dettagli del programma, gli
organizzatori (associazioni della zona Ovest, ACLI e ANPI) e le
modalità di adesione della marcia della pace del 22.04.2022.

Apertasi  la  discussione  intervengono  la  Presidente  e  il  Vice
Presidente Pasotti.

Con voti favorevoli UNANIMI dei presenti (6) il Consiglio approva
il patrocinio alla iniziativa denominata Marcia della Pace, corteo
previsto il 22.04.2022 e organizzato dalla rete di associazioni di
zona.

p.to 3 O.d.G. - Proposte manutenzioni Parco di Via Longure.

Relaziona la Presidente che ricorda che è pervenuto al Consiglio
un  documento  progettuale  denominato  “Armonia  nel  parco”  che  ha
come proponenti le sigg.re Passeri Donata e Vanoni Stefania che si
propone di:

- avviare  alcune  collaborazioni  con  associazioni,  enti  ed
uffici comunali volte a realizzare progetti di valorizzazione
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del parco Caduta del Muro di Berlino, le cui interlocuzioni
sono già in essere;

- richiedere alcune manutenzioni ed opere presso il parco;
- manifestare la propria disponibilità ad effettuare attività

in prima persona per la cura e tutela del parco.

Apertasi la discussione, interviene il Vice Presidente Pasotti che
presenta una proposta di parere in merito (all. 1), il Consigliere
Foresta, la Presidente ed il Vice Presidente.

Con voti favorevoli UNANIMI dei presenti (6) il Consiglio:
- approva la proposta di parere presentata dal Vice Presidente

Pasotti che esprime le valutazioni sui principali interventi
di manutenzione e valorizzazione del Parco Caduta del Muro di
Berlino che il consiglio ritiene urgenti, prioritari e utili;

- demanda  a  successivi  momenti  di  approfondimento  con  i
presentatori del progetto l’aiuto finalizzato ad addivenire a
forme di collaborazione per la cura e gestione condivisa del
parco  (patto  di  collaborazione)  condizionate
all’individuazione  di  contenuti,  attività  e  soggetti
responsabili;

- rimane  in  attesa  dei  riscontri  di  associazioni,  enti  ed
uffici  comunali  alle  richieste  di  collaborazione  che  i
proponenti del progetto hanno loro formulato. 

p.to 4 O.d.G. - Festa della Musica del 25.06.2022.

Relaziona  la  Presidente  la  quale  dà  conto  delle  disponibilità
pervenute ad esibirsi sul palco che verrà installato presso il
Parco  delle  Stagioni  (Banda  di  Urago  Mella  ed  Associazione
Sentieri d’Armonia) il 25 giugno in occasione della Festa della
Musica. Segue indicazione di alcuni dettagli organizzativi.

Il  Consiglio  di  Quartiere  unanimemente  approva  l’adesione  alla
edizione 2022 della Festa della Musica con la partecipazione della
Banda di Urago Mella e l’associazione Sentieri d’Armonia mediante
esibizione presso un palco installato al Parco delle Stagioni il
25  giugno  2022  (con  possibilità  di  altre  adesioni,  qualora
manifestate in tempo utile e concordate).

Alle ore  22,06, stante l'orario previsto in sede di convocazione
per  la  conclusione  dei  lavori  del  Consiglio  di  Quartiere,  il
Presidente, dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta
in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte
effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di
seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di
quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,
sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Presidente.
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Il Consigliere
Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti
 La Presidente
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